

媽媽，我來了！

72歲的他，每天騎半小時腳踏車到護理之家，探視98歲的母親。無論晴雨，從未間斷。

文／中國醫藥大學北港附設醫院 秘書室 王思雅

中國醫藥大學北港附設醫院護理之家，有一個溫馨的故事。王紀金鳳老太太3年前住進來，如今高齡已經98歲。她72歲的兒子王詩涵去年母親節特地寫了一首詩，名為「媽媽的手」，來讚揚感念媽媽對他的愛：

母親的手充滿了對子女無限的愛與溫柔
母親的手濃縮了一生的辛勞滄桑
母親的手 是春風 是暖陽 是推動世界的力量

您用青春歲月換來整個家庭溫馨和樂
您不求回報 付出的愛 天天不打烊
因為有您 我們才能成長茁壯
感恩有您 願媽：母親節平安愉快！

王詩涵輕聲呼喚著：「卡將 卡將（日語—母親），我來了！」（作者提供）



王老太太只能用眼神與兒子互動（作者提供）

王詩涵自從退伍考上公務員以後，每天中午都會從鎮公所回家陪母親吃飯，40年來從不間斷。他母親民國87年在家摔傷後，行動不便，需人照顧，3年前住進中國醫藥大學北港附設醫院附設護理之家。3年來，王詩涵每天必定從水林騎大約半小時的腳踏車來探望母親，望著母親，口中喃喃叫著「卡將、卡將（日語—母親），我來了…」，眼中不自覺地泛著淚光。

雖然老太太無法言語（因為做了氣切），但她知道兒子來了，眼睛就會開心的轉啊轉的。王詩涵說：「以前大家都是喝媽媽奶長大的，看著媽媽用雙手搓洗我們的尿

布，這種大如天的恩情怎能忘記？媽媽做了氣切，必須仰賴呼吸器治療，我才會將她送來護理之家。不過，我每天還是要過來看看她，和她講講話。現在退休了，時間更多，更能全心的陪伴媽媽。」

今年母親節，王詩涵希望可以一家四代同堂，再次拍張全家福照片，不過望著母親虛弱的躺在床上，他不知道這個願望何時才可以實現。

王奶奶，您要加油，身體的病痛雖然折磨著您，但是您擁有全天下最孝順的兒子，最溫暖的愛。祝您早日康復，早日和兒孫快樂相聚。🙏